

Взгляд из ФРГ: Благодаря своей амбициозной программе реформ, Узбекистан остается одной из наиболее подходящих стран для сотрудничества Германии



Федеральное агентство по экономическому развитию ФРГ (Germany Trade & Invest/GTAI) и Представительство Германской экономики в Центральной Азии (Delegation der deutschen Wirtschaft für Zentralasien) совместно выпустили новую иллюстрированную брошюру «Usbekistan in Zahlen 2020» («Узбекистан в цифрах 2020»).

«Данная публикация выходит в шестой раз. Задача редакции – представить Узбекистан как перспективного экономического и торгового партнера, используя макро- и социально-экономические данные, привлечь внимание читателей на этот открывающийся и динамично развивающийся рынок будущего», – пишет автор издания Йенс Уве Штробах.

Он представил подробный анализ экономических, финансовых, социальных и других показателей развития Узбекистана, а также инвестиционные возможности республики.

«Волна либерализации и реформ, начавшаяся в 2017 году после многих лет изоляционистской политики в Узбекистане, не ослабевает, несмотря на проблемы, связанные с кризисом коронавируса и изоляцией. Самая густонаселенная страна Центральной Азии сегодня превратилась в важный региональный экономический центр с широким спектром отраслей и услуг, – отмечает Йенс Уве Штробах. – Но в течение многих лет Узбекистан недостаточно использовал свои ресурсы для динамичного и устойчивого развития. Причинами этого были экономическая политика, направленная на независимость от импорта, слабый частный сектор в определяющих структуру секторах, сложная бизнес-среда и слаборазвитое региональное сотрудничество».

Подчеркивается, что сегодня, спустя почти четыре года после прихода к власти нового Президента, всеобъемлющие реформы экономической либерализации и открытия рынков приносят свои плоды.

Немецким компаниям рекомендуется изучить возможности участия и потенциал сотрудничества, которые предлагаются на развивающемся рынке прямо сейчас. Акцентируется внимание на том, что многие направления бизнеса еще не заняты. Немецкие машины и оборудование и не менее разнообразный сервис услуг пользуются традиционно хорошей репутацией в республике. И наконец, что не менее важно, и сама экономика Узбекистана, и курс политической либерализации и реформ в трудный 2020 год оказались в высшей степени антикризисными.

Заметный прогресс наблюдается в возрождении регионального экономического сотрудничества между центральноазиатскими республиками СНГ. Торговля между узбекскими компаниями и партнерами в соседних странах СНГ увеличилась с 2017 года вдвое – до 5,2 миллиарда долларов США в 2019 году, констатирует автор. С казахстанскими, киргизскими, таджикскими и туркменскими компаниями реализуются совместные проекты в области сельского хозяйства, сельскохозяйственного машиностроения и автомобилестроения, в транспортной отрасли и в производстве электроэнергии с помощью гидроэнергетики.

«Узбекистан, который раньше препятствовал приграничному сотрудничеству, сегодня играет ведущую роль в реализации региональных экономических проектов», – пишет автор.

С учетом соседнего Афганистана общий объем регионального рынка составляет 111 миллионов человек. Узбекистан, Туркменистан и Казахстан ежегодно доставляют в ИРА товаров на сумму до

1,5 миллиарда долларов США.

Вызванный пандемией кризис сильно ударил по экономике Узбекистана, как и по многим другим экономикам мира. Тем не менее, ни международные наблюдатели, ни Правительство Узбекистана не ожидают снижения общего объема производства в 2020 году в целом. Наоборот ожидается небольшой реальный рост около 1,5 процента и в то же время прогнозируют заметное оживление в 2021 году с увеличением экономического роста примерно на 5-6 процентов.

«Правительство также смягчает последствия кризиса пандемии для компаний и социальное положение населения с помощью нескольких пакетов помощи, в том числе денег из антикризисного фонда, - информирует Йенс Уве Штробах. - Кроме того, комплекс мер по развитию приоритетных отраслей экономики, таких как текстильная и швейная промышленность, фармацевтическое производство или сектор информационных технологий, способствует небольшому экономическому росту, ожидаемому в 2020 году. Положительный импульс также дает устранение существующих барьеров для внешней торговли».

«Нет сомнений в том, что Узбекистан лучше, чем любая другая страна в Центральной Азии, знает, как продвигать свою экономику вперед с помощью амбициозных реформ, планов и проектов, - считает автор. - Узбекистан обладает огромным экономическим потенциалом, который только и ждет, чтобы его использовали».

Отмечается, что страна обладает значительным запасом минерального и сельскохозяйственного сырья, хорошими возможностями использования альтернативных источников энергии для производства электроэнергии, имеет низкие производственные затраты, включая затраты на рабочую силу, и, что не менее важно, выгодное расположение для снабжения всех центральноазиатских рынков и других крупных рынков, таких как Китай и Россия.

Благодаря своей амбициозной программе реформ, Узбекистан остается одной из наиболее подходящих стран для сотрудничества Германии в области развития. Поддерживаемые проекты сосредоточены в первую очередь на таких секторах, как здравоохранение, образование и переподготовка, а также защита климата.

«В первой половине июня 2020 года Узбекистан подал заявку в Европейскую комиссию на включение в систему торговых преференций ГСП+. После тщательного изучения Европейским союзом (ЕС) страна выполнила условия невзаимного привилегированного рыночного доступа на рынки ЕС. Таким образом, у узбекских экспортеров есть хорошие шансы продвигать свою продукцию в ЕС по благоприятным тарифным условиям, вероятно, с 1 января 2021 года, и заметно увеличить объем торговли со странами-партнерами из Европы», - подчеркивается в брошюре GTAI.

Источник